

Глава государства Тоомас Хендрик Ильвес вручил нынешнюю премию молодого деятеля культуры от Фонда в поддержку культуры композитору и дирижеру Пярту Уусбергу.

«Кажется совсем странным называть молодым деятелем культуры творца, песни которого, захватывая душу, слушало заполненное людьми огромное певческое поле. А когда песня закончилась, то долго не умолкали овации», – сказал президент Ильвес при выдаче премии.

«Будучи поклонником современной музыки, он умеет отличить хорошее от обычного и настоящее от искусственного», – отметил глава государства и обратился к Пярту Уусбергу: «Ваше творчество выполняет одну из главных задач искусства – оно воодушевляет. Эти песни запоминаются, ласкают слух, сопровождают нас и поэтому делают нас лучше».

«Пярт Уусберг продолжает традицию самобытной эстонской хоровой музыки, явление, которое образует довольно большую часть ядра эстонской культуры», – подчеркнул глава государства.

Пярт Уусберг сказал, в свою очередь: «Я всегда в своем творчестве старался выразить то, что у меня на душе, и мне очень приятно, что слушатели это понимают и это трогает людей».

Глава государства поблагодарил члена совета Фонда Президента Республики в поддержку культуры, предпринимателя Индрека Нейвельта за поддержку в выдаче премии деятелю культуры. Также президент сказал слова благодарности одному из учителей Пярта Уусберга, композитору Тыну Кырвитсу, который был удостоен этой же премии в 2002 году.

Композитор и дирижер Пярт Уусберг является одним из наиболее признанных в настоящее время молодых эстонских хоровых композиторов в мире. Основную часть его творчества составляет хоровая музыка, но он также создал произведения для

ансамблей, пьесы для фортепиано, музыку для оркестра и фильмов. Он удостоился признания в качестве композитора в Эстонии и за рубежом, его хоровая музыка также звучала со сцен эстонских певческих праздников. В 2008 году Пярт Уусберг основал камерный хор Head Õöd, Vend. Хор вел активную деятельность в Эстонии и за рубежом и достиг признания на многочисленных отечественных конкурсах. Уусберг работал также с Эстонским смешанным хором школьников, молодежным хором Mitte-Riinimanda, камерными хорами Voces Musicales и Collegium Musicale, смешанным хором HUIK и камерным мужским хором JÕUD.

На молодежном певческом празднике в 2011 году Пярту Уусбергу была вручена стипендия Фонда Вельо Тормиса. В 2012 году он удостоился специальной премии в категории хоровой песни a cappella с песней «Kuule mu palve häält» на конкурсе European Award for Choral Composers 2012. В том же году Эстонский союз хоров в сотрудничестве с Союзом композиторов Эстонии выбрал Пярта Уусберга за плодотворный творческий год хоровым композитором года. В 2014 году компакт-диск с его музыкой «Liiv, meri ning mõtted» был присвоен титул хоровая пластинка года. В 2014 году Уусберг удостоился стипендии развития хоровой музыки от Фонда Густава Эрнесакса и в 2015 году премии имени Марье и Кулдара Синков в категории «Молодой музыкант».

Премия молодого деятеля культуры, присуждаемая Фондом Президента Республики в поддержку культуры, предназначена для деятеля культуры Эстонии возрастом до 35 лет, достижения которого нашли широкое признание или творчество и художественная деятельность которого оказали существенное содействие представлению Эстонского государства и культуры в мире. Размер премии составляет 5000 евро.

В предыдущие годы лауреатами премии молодому деятелю культуры были фолк-музыкант Ялмар Вабарна (2015), драматург театра NO99 Ээро Эпнер (2014), пианист Михкель Полль (2013), художник по украшениям Танель Везнре (2012), дирижер Ристо Йоост (2011), редактор серии передач «Õöülikool» Яан Тоотсен (2010), актер, постановщик и переводчик Мариус Петерсон (2009), поэтесса Кристийна Эхин (2008), балерина Луана Георг (2007), композитор Хелена Тульве (2006), постановщик Яанус Рохумаа (2005), дирижер Ану Тали (2004), литературный критик Ян Каус (2003), а также композитор Тыну Кырвитс и фольклорный музыкант Криста Сильдоя (2002). Пару раз вручалась и специальная премия. В 2011 году ее удостоился поэт, эссеист, переводчик и борец за свободное от предрассудков общество Игорь Котюх, и в 2014 году галерист и пропагандист современного эстонского искусства Ольга Темникова.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью